

## Рецензія

на книгу "Творець теоретичної і математичної фізики. До 110-річчя від дня народження академіка М.М.Боголюбова", підготовлену Інститутом теоретичної фізики імені М.М.Боголюбова на Національною бібліотекою України імені В.І.Вернадського

Микола Миколайович Боголюбов – учений світового масштабу, який залишив яскравий слід у таких галузях науки, як нелінійна механіка, статистична фізика, теорія ядра тощо. Значна частина його життєвого шляху пов'язана з Україною, де він народився, виріс, тривалий час працював у Київському університеті та в Академії наук України, а пізніше став організатором і першим директором Інституту теоретичної фізики, який зараз носить його ім'я.

Рецензована книга розкриває життєвий шлях та творчі здобутки М.М.Боголюбова. Її перший розділ присвячений біографії та основним науковим досягненням цього великого ученого. Мені особливо присмно, що одна із статей цього розділу спеціально присвячена зв'язкам Миколи Миколайовича з Київським університетом.

Другий розділ містить спогади про М.М.Боголюбова. Серед авторів – ряд видатних вітчизняних та зарубіжних учених, зокрема О.І.Ахієзер, В.Г.Бар'яхтар, Ю.А.Митропольський, А.Салам, І.Р.Юхновський та інші – його колеги, учні, товариші, рідні. Знайомство із цими матеріалами дозволяє побачити у геніальному науковці риси живої людини.

Третій розділ містить інтерв'ю М.М.Боголюбова, які він давав журналістам. Тут читач має змогу почути живий голос ученого.

Четвертий розділ відтворює документи (включаючи рукописи), що дозволяють точніше зрозуміти життєвий шлях М.М.Боголюбова. Читач може прочитати його автобіографію, листи, відгуки на роботи колег тощо.

У п'ятому розділі книги відтворено численні фотографії, які візуально розкривають різні сторони життя Миколи Миколайовича. Читач бачить членів його сім'ї, численних колег і учнів, стає свідком і повсякденних, і урочистих хвилин цього життя.

Шостий та сьомий розділи містять бібліографію праць М.М.Боголюбова, літератури про його життя і роботу, а також основні дати його життя.

Рецензована книга буде корисною всім, хто цікавиться історією науки ХХ століття, видатною особистістю М.М.Боголюбова.

Вважаю, що ця книга як за своїм змістом, так і за високою якістю поліграфії гідна найвищої відзнаки на конкурсі видань Національної академії наук України 2019 року.

Доктор фізико-математичних наук, професор,  
заслужений діяч науки і техніки України,  
професор Київського національного університету імені Тараса Шевченка,  
президент Українського фізичного товариства

І.О.Анісімов



24.02.2020